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Değerli Dostlar;

Bültenimizin Ekim ayı sayısı ile yeniden sizlerle birlikteyiz. Sakin, sessiz, heyecansız bir buğday ve arpa hasadından sonra mısır, çeltik gibi 
ürünlerde devam eden hasat sezonunu takip ediyoruz.

Buğday ve arpa hasadı tamamlandı. Mısır hasadı yoğun şekilde devam ediyor. Bandırma, Gönen hattında başlayan çeltik hasadı ise Trakya 
hattında şekilleniyor. 

Bu yılki hasat sezonu ilk paragrafta söylediğimiz gibi heyecansız ve sakin geçiyor. Daha önceki sayılarımızda açıkladığımız şekilde bunun 
birçok sebebi var. Devletin stoklarını yurtiçinde üretilen buğday ile doldurma arzusu ve bunun için fark fiyat uygulaması, kredi 
kaynaklarındaki daralma, finans maliyetleri, piyasadaki talep daralması dahil çok sayıda faktörü sayabiliriz.

Genel olarak yurtiçi ve uluslararası piyasalar açısından gelişmeleri özetlemeye çalışalım.

Yurtdışı Piyasalar
Geçen yıl yaşanan hızlı fiyat artışları karşısında Rusya ve Ukrayna arasındaki savaşın tırmandırdığı tarım ve gıda ürünleri piyasalarında 
özellikle ‘Tahıl Koridoru’ anlaşması sonrası ters yönlü fiyat gelişmelerini gördük. Hammadde fiyatları hızlı bir şekilde düşmeye başladı. 
Buğday, arpa, mısır, ayçiçeği, soya fasulyesi dahil ürünlerde önemli fiyat gerilemesi yaşandı.

FAO Gıda Fiyat Endeksi son 6 aya varan sürede düşüş eğilimine girdi. Bunda en büyük etkiyi de hububat grubu ürünler sağladı.
Son günlerde ise Rusya taraftan; tahıl koridorunun amacına uygun işlemediği, ürünlerin AB ülkelerine gittiği, Ukrayna’ya karşın seferberlik 
ilan edildiği, Ukrayna’nın ilhak edilebileceği yönündeki söylemler piyasaların risk artışı endişesini satınalması ile yeniden yükselişe geçti.

Bugüne kadar koridor sayesinde 5,5 milyon ton civarında ürünün uluslararası piyasalara arzedildiği, bunun %46’lık kısmının mısır 
olduğu yönünde açıklamalar yapıldı.

Koridor halen aktif olarak işliyor. Ukrayna taraftan sevkiyatlar devam ediyor. Bu arada Rusya, tarihindeki en yüksek buğday üretimi olan 
100 milyon tonluk bir buğday üretimi gerçekleştiriyor. Yaptırımlar, karşılıklı yasaklar, sınırlamalar olsa da uluslararası piyasa için çok ciddi 
bir üretim artışı demektir. Neticede bu ürün bir şekilde ihraç edilecektir. Halen Rusya taraftaki ürünleri satınalan başlıca ülkeler; Türkiye, 
İran, Mısır, Suudi Arabistan gibi ülkelerdir.

Ukrayna hattındaki hububat, yağlı tohumlar stok devirleri, koridor anlaşmasının süreli olması dolayısı ile stokların hızlıca boşaltılma arzusu, 
savaşın etkisi talepleri daha çok Ukrayna tarafa çevirdi. Çünkü fiyat olarak ucuz kaldı.

Ekim sonrası uluslararası fiyatların gelişimi açısından kritik sayılır. Zira koridor anlaşması uzamaz ve arz tarafta bir daralma yaşanırsa 
fiyatlar yukarı yönlü artışa devam eder.

Aynı şekilde Ukrayna hattından yoğun ayçiçeği tohumu ithalatı ülkemizde fiyatları ciddi ölçüde düşürdü. 
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ABD, Çin, AB, Güney Amerika hattında yaşanan kuraklıkların piyasalara tam etkisi yansımadı diyebiliriz. Artan enerji krizi, faizlerin 
görülmemiş seviyelere yükselmesi, gıda enflasyonundaki artışlar, dünya genelinde özellikle AB ülkelerinde resesyon endişelerini artırdı. AB 
ülkeleri genelinde doğalgaz sıkıntısı dolayısı ile gübre fabrikaları dahil fabrikaların üretime ara vermesi, seralarda üretimin daralması, kamu 
kurumları ve toplu alanlarda enerji tasarrufuna geçilmesi sözkonusu.

Bu kış şartları çoğu ülke için zor geçecek görünüyor. Enerji krizine bağlı olarak özellikle AB ülkelerinde çok sayıda sektörün zarar 
görmesi, gıda üretimindeki endişe karşısında çözüm arayışları devam ediyor. Tam da bu noktada gıda dahil birçok sektörde ülkemize ilave 
talepler geliyor. Kış sezonunu tatil bölgelerinde geçirmek için yoğun turist akışı, sera ürünleri, dondurulmuş ürünler, tropikal ürünler için 
ilave ihracat imkanları yeni fırsatlar doğuruyor.

Yaşanan salgının etkisi, gıda tedarik zincirindeki bozulmalar, gıda milliyetçiliği, sınırlamalar, yasaklar ve kapatmalar, enerji arz 
güvenliği gibi çok sayıda faktörün etkisi ile artık uluslararası piyasalarda en ucuz üreten ülke değil en güvenli ülkenin öne çıktığı 
görülüyor. Tedarikte sürekliliğin hayati önemde olduğu anlaşılıyor. Çip krizinde görüldüğü gibi tedarikteki sorun uluslararası otomobil 
piyasasını daraltabiliyor.

Hep yazdık ve söyledik. Türkiye bu endişelerin bertaraf edilebileceği, her türlü avantajı ile dış ticarette daha fazla üstünlük 
sağlayabilecek bir ülkedir. Gıda sektörü dahil sektörlerin işleme ve lojistik kapasiteleri, pratik ve modüler organizasyon kabiliyetleri, 
üretim altyapı imkanlarımız önemlidir. Un, makarna, bulgur, bisküvi, tavukçuluk (beyaz et), yumurta, sebze ve meyve ürünlerindeki sektörel 
kapasitemiz daha fazla kullanılmaya müsaittir. Kaldı ki, çoğu sektörde atıl kapasiteler en önemli sorunlardan biridir.
Bugünlerde hububat, yağlı tohumlar dahil fiyatların kısmi yükseliş hareketinden sonra belirli eşikte seyrettiğini söyleyebiliriz.

Limanlara göre değişmekle birlikte ülkemiz teslimi ithal ürünlere baktığımızda; soya fasulyesi 570-575 dolar/ton, DDGS 385 
dolar/ton, ATK 35/34 paletli 290 dolar/ton, ekmeklik buğday kalitesine göre 340-370 dolar/ton, mısır 315 dolar/ton, arpa 335 
dolar/ton seviyelerinde diyebiliriz.

Bu ay için fiyatların yatay seyredeceğini öngörürken, gelecek ay itibarı ile fiyatlarda hareket olabileceği kanaatindeyiz. Üretim 
maliyetlerindeki artış, kuraklık risklerinin etkisi, tahıl koridoru tartışmaları, Çin-Tayvan-ABD gerginliği, Türkiye dahil ithalata yönelik talep 
artışlarını gerekçe olarak sıralayabiliriz.

Yurtiçi Piyasalar
Bu hasat sezonunda açıklanan politikaların etkisi, finansa erişim ve finans maliyetleri gibi faktörler ile en büyük buğday ve arpa 
alıcısı devlet oldu. Tahminimiz 5-5-6 milyon ton arasında buğday ve arpanın devlet tarafından satınalındığı, bu miktarın 1 milyon 
tonunun arpa olabileceği yönündedir.

Tahminlerimiz doğru çıkarsa önümüzdeki günlerde stokların takviyesi için ithalat yapılacak demektir. Zaten biz bülteni hazırlarken TMO 
tarafından 495 bin tonluk arpa ithalat ihalesi için duyuru yapıldı.

Bu vesile ile bir hususu hatırlatmış olalım. Bizler Mayıs ayından bugüne buğday ve arpa rekoltesinin geçen yıldan iyi ancak açıklanan 
rakamlarda olmadığını vurguluyoruz. Özel sektörün alım iştahının olmadığı, sektörün stok yapmadığı, tek alıcının devlet olduğu bir piyasada 
1 milyon tonluk arpa alımı analiz gerektirir. Hatta buğday alımları da. Bize göre yaşanan tablo rekoltedeki azlığa işarettir.

Un ve yem regülasyonu için sanayicilerin, besici ve yetiştiricilerin aylık fiili tüketimlerinin belirli bir kısmı haziran ayında başlayıp yeni 
hasat sezonuna kadar düşük fiyatla karşılanacaksa buğday ve arpa ithalat ihaleleri kaçınılmazdır. Muhtemelen arpa ihalesinden sonra 
buğday ihaleleri başlayacaktır.
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Bu saydığımız gerekçeler ile yurtiçi hammadde fiyatları son derece sakin seyrediyor. Yurtdışı fiyat hareketleri ve kısmen rekolte beklentileri 
ile bir miktar artış görünse de hasattan bugüne önemli bir değişim yok denebilir. 

Makarnalık buğdayda yaşanan fiyat artışı sonrası TMO taraftan kaliteye göre 7400-7600 TL/ton aralığında satış fiyatı açıklandı. Bu fiyat, un 
regülasyonu kapsamında düşük buğday tahsisi bekleyen makarnacılar için şaşırtıcı oldu. Kanaatimiz, makarnalık buğday fiyatlarındaki artış 
ile talebin ekmeklik buğdaya kayması ve ekmeklik buğday fiyatlarında da kısmi hareket görüleceği yönündedir.

Bu yıl iç piyasada kaliteli ürün sıkıntısı olabilecek gibi. Her ne kadar lüks un grubunda çalışan firmalar, sektörde daralmadan bahsetse de 
fiyatlarda alt ve üst grup makasının açılması sözkonusudur.

Arpa fiyatlarının seyrini TMO’nun hangi miktarda ve hangi fiyatla tahsis yapacağı etkileyecektir. Mısır tarafta ise nişasta sanayindeki 
devreden stoklar, piyasadaki daralma, yem sanayindeki talep düşüşünün etkisi, yoğun ithalat gibi sebeplerle bir süre yatay seyir 
beklenmektedir. Bizler halen mısır fiyatlarının çok cazip olduğunu düşünüyoruz.

Ayçiçek tohumundaki yoğun ithalat, iç piyasada bölgelere göre 9,5-12 TL/kg arasında fiyat oluşturdu. Bu vesile ile belirtmiş olalım ki yeni 
ekim sezonunda ayçiçek ve pamuktan buğday, arpa gibi ürünlere yöneliş yaşanacaktır. Zira en cazip ürünler hububat grubu ürünler 
oldu, üstelik arpa gibi ürünler daha az masraflı olması sebebi ile girdi maliyetlerindeki artış karşısında alternatif ürün oldu.

Halen iç piyasada ortalama olarak ekmeklik buğday fiyatları 7 TL/kg, makarnalık buğday 7,8 TL/kg, arpa 5,9 TL/kg, mısır 5,65 TL/kg olarak 
işlem görmektedir.

Bakliyat tarafa baktığımızda ise; yeşil mercimekte 16 TL/kg, nohutta 17 TL/kg, Kuru fasulyede 24 TL/kg, kırmızı mercimekte ise 14,5 
TL/kg aralığında piyasa fiyatları sözkonusudur.

Yeni hasat sezonuna kadar gıda enflasyon riski etkisi ile kamunun baskın müdahaleleri devam edecektir. Gümrük vergilerinin sıfırlanmış 
olarak devamı, kamunun ilave stok takviyesi için ithalatları, uygun fiyatlara sektöre yüklü miktarda hammadde tahsisleri piyasada belirleyici 
olacaktır. 

Yurtdışı fiyatlarda anormal bir yükseliş yaşanmaz ise piyasa fiyatları da belirli bir eşikte seyredecektir. Bu tabloyu etkileyen önemli bir faktör 
ise bütün sektörde yaşanan talep daralmasıdır.

Dış ticaret rakamlarını bültenimizin ilgili bölümlerinde ürün bazında incelemeniz mümkündür. Sadece birkaç hususu bu vesile ile belirtmiş 
olalım. 2022 yılı ilk 8 ay içinde ülke olarak; 5 milyon 140 bin ton ekmeklik buğday, 2 milyon 409 bin ton mısır, 950 bin ton civarı arpa ithalatı 
yaptık. 

Mısır ithalatı ilk 8 ay içinde 2020 ve 2021 yılı toplam yıllık ithalatları geçti. Bunun bir sebebi Ukrayna hattından sıfır gümrük dahil düşük 
fiyatla yoğun ithalat yapılması diğeri ise sektörde dahilde işleme sistemi için önce ithalat şartının getirilmesidir.

Ayçiçek tohumu ithalatı ilk 8 ay için 536 bin ton olup bunun 355 bin tonu son 3 ay içinde yapılmıştır. (Tahıl koridoru etkisi). Soya fasulyesi 
ithalatının ise 2 milyon 392 bin ton ile yılın tamamında geçen yılı aşacağı görünmektedir.

Arpa ithalatı 950 bin tonlara ulaşırken TMO tarafından başlatılan ihaleler ile yıl sonunda 2 milyon tonları aşması beklenmektedir. 

Diğer yandan un ihracatında bir miktar yavaşlama görülmekte, makarna ihracatı artan seyirde devam etmektedir.
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Değerli dostlar;

Bu arada hafta sonunu Konya ilinde, Orta Anadolu Un Sanayicileri Derneği tarafından düzenlenen toplantı ile geçirdiğimizi belirtelim. 
Sektör için faydalı bir organizasyon oldu. Bu vesile ile başta TUSAF yönetimi olmak üzere emek veren dernek yöneticilerine çok teşekkür 
ederiz. Bizler de TUSAF başkanlığı yapan değerli dostlarımız; Sn. Erhan Özmen, Sn. Günhan Ulusoy ve yeni seçilen başkan Sn. Haluk Tezcan 
ile bir panelde moderatör olarak güzel bir sohbet imkanı bulduk.

Toplantıda not aldığım konuları oturum ayrımı yapmadan kısaca sizlere de aktarmakta fayda gördüm;

*enerji krizinin dünyada gübre krizini de tetikleyeceği, üretimde sıkıntı doğurabileceği,
*iklim riskleri, gıda milliyetçiliği, yasaklar, savaşlar, enerji krizi dahil uluslararası gelişmelerin gıda güvenliğini tehdit etmeye 
devam ettiği,
*petrol fiyatlarının düşüş eğiliminde olduğu, bunun nakliye fiyatlarına yansıdığı,
*doların 20 yılın zirvesinde olduğu, faizlerdeki artış sebebi ile borçlanma maliyetlerinin arttığı,
*41 ilde bulunan 164 adet lisanslı depo kapasitesinin 8, 6 milyon tona ulaştığı,
*TÜRİB işlem hacminin 82,5 milyar TL’ye ulaştığı, bu yılki emirlerde TMO’nun payının %50’lere yaklaştığı,
*yıllık hububat piyasa fiyat artışlarının %110-150 arasında gerçekleştiği,
*kamu alım politikaları ve alım kriterlerinin etkisi ile çiftçinin sertifikalı tohum arayışında kaliteden çok verimin öne çıktığı, 
bunun gelecek için risk oluşturduğu,
*ekimlerin 1 ay geciktiği, iklim değişimine bağlı bölgesel ekiliş takviminin kaydığı, bu yılki hububat ekimlerinin Ekim ayı sonu 
Kasım ayında yoğunlaşacağı,
*gübre kullanımının artan maliyetler sebebi ile azaldığı, çiftçinin Drone gibi teknolojik aletlere uyum sağladığı ancak bu 
konularda kamunun kullanım usul ve esaslarını belirlemesi gerektiği,
*un sanayinin dünya standartlarında teknolojik altyapıya sahip olduğu, hijyen ve modernizasyon olarak diğer sektörlerden geri 
olmadığı,
*dededen toruna geçen sanayicilikte tecrübe paylaşımı ile her yeni kuşağın ilave katma değer ürettiği, ilk defa un sanayiinde 
halka arzların başladığı ve devamının geleceği,
*un sanayinin unlu mamul sektörü ile entegre yapıya kavuşacağı, geleceğin un sanayiciliğinde  buğdaydan unlu mamule değer 
zincirinin halkalarına dokunmanın ticari üstünlük sağlayacağı,
*değişen dünya şartlarında ülkemiz tarım sektöründe fırsatların artacağı, un ihracatındaki üstünlüğün devam edeceği,
*tarım sektöründe de işgücü bulabilmenin çok ciddi sorun haline geldiği, yabancı ülkeden gelen işgücü olmaz ise tarımda da 
sorunların derinleşebileceği,
*lisanslı depoculuğun bu yıl başta kamu olmak üzere piyasada çok önemli bir yükü kaldırdığı, depoların dolduğu, son fiyat 
artışları ve fire uygulamaları dahil olumlu gelişmelerin etkisi ile depoculuk talebinin canlılığını koruyacağı,
*buğdayda tohum çeşitliliği hususunun yeniden değerlendirilmesi gerektiği,
*devletin bu yıl uyguladığı piyasa düzenleme araçlarının sürekli hale getirilmesinin sektör için sakıncalar da doğurabileceği, 
piyasanın işletilmesi politikalarına ağırlık verilmesi gerektiği,
*ekonomide bütçe açığı, cari açık, faiz, enflasyon ve kur dengelerinin 2023 için risk oluşturmaya devam edeceği..
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Değerli dostlar;

Dünyadaki dengelerin değiştiği, tarım-gıda, enerji ve suyun en kritik konular olduğunun daha iyi anlaşıldığı bir dönemden geçiyoruz. Her ne 
kadar enerji krizi tartışmaları su kıtlığı meselesini gündemden düşürmüş görünse de gelecekte su en hayati meselelerden biri olacak. 

Enerji Bakanlığı bürokratı dostlardan bir tarihte ülkemizin enerji politikaları konulu sunum almıştık. Orada bir konu çok dikkatimi çekmişti. 
‘en pahalı enerji kaynağı sudur.’ İfadesini duymuştum. Çünkü barajlar yağışla dolmaz ise su taşıyarak doldurma imkanı yok, oysa kömür 
ve doğalgaz için bedel ödeyerek bir şekilde ulaşılabilir denmişti. İklim riskleri dahil yaşanan süreç yenilenebilir enerji kaynaklarının önemini 
artırıyor. Rüzgar, güneş enerji imkanlarını çoğaltmalı, sanayici ve hane halkı dahil toplumlar için en büyük maliyetlerden biri olan ve tedarik 
güvenliği riski barındıran enerji konusunda yeni adımlar atılmalıdır.

Türkiye her iki konuda da önemli potansiyeli barındıran bir ülkedir.

Tarım ve gıda tarafta ise tohumdan çatala değer zincirinin halkasında bulunan bütün paydaşların entegre çalışma, eşgüdüm 
zorunluluğu vardır. Sanayici de yüzünü toprağa, tarıma, çiftçiye dönmelidir. Çiftçi için riskler artıyor. Maliyetler katlanıyor. Üretimi 
kaybetmenin telafisi zorlaşıyor.

Pazarın talepleri, teknoloji transferi, ar-ge ve inovasyon için bütün paydaşların işbirliği hayati önemdedir. Artık sanayici için bulunduğu 
havzadan ürün tedariki rekabet için çok kıymetlidir. Çünkü nakliyeler çok yükseldi. Çukurova’daki mısırı Marmara’ya taşımanın maliyeti 
ürün maliyeti içinde çok önem bir kalem halini aldı. Ürünler arası fiyat paritesi bölgesel ekiliş dengelerini değiştiriyor.

Bu arada hayvancılık sektöründeki sıkıntıları zamanla bu bölümde de işliyoruz. Bugünlerde süt bulunabilirliği konusu gündemde. 
Artan girdi maliyetleri süt hayvanları dahil kesim sürecini hızlandırdı. Sektör kritik bir eşikte. 

Ülke hayvancılığını yeniden kırsal odaklı aile işletme yöntemine çeviremez isek sorunlarımız derinleşerek devam edecek. Hep söyledik; 
buğday arz ve talep dengesini etkileyen kritik bir sektör de hayvancılık sektörüdür. Yıllara göre en kaliteli buğday hayvan yemi olarak 
kullanılmaktadır.

Yem sektörünün ithal hammaddeye bağımlılığını azaltmak için alternatif yollara ihtiyaç var. İktisadi kurgulanmayan işletmeciliğin 
sürdürülebilirliği çok zor. Hayvancılık sektörünü çözmeden hububat, bakliyat ve yağlı tohumlardaki ekiliş, üretim, talep dengesi olumsuz 
etkilenmeye devam edecektir. Artık buğdaylar silajlık olarak da biçilmektedir.

Enflasyon rakamları yıllık bazda %83,45 olarak açıklandı. Maalesef enflasyon yükselmeye devam ediyor. Son bir yıl içinde bazı temel 
ürünlerdeki fiyat artışında; patates %170, şeker %164, Un %129, makarna %113, pirinç %110, ekmek ve tahıllar ise %107 ile ilk 
sıralarda yer aldı.

Hepinize sağlıklı, huzurlu günler dilerken yeni bir sayımızda buluşmak ümidi ile hoşcakalın,,,,
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Aylar Bazında Ekmeklik Buğday İthalatı (Bin Ton)
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Aralık

567
563
577
902
813
443
228
680

1.102
765
960
982

$128
$131
$136
$213
$191
$105
$48
$143
$236
$175
$242
$264

702
720
612
202
167
383
383
972

1.256
766
796
860

$189
$198
$175
$56
$47
$109
$107
$264
$367
$237
$266
$307

607
539
569

1.101
794
397
381
751

 
 
 
 

$222
$194
$211
$464
$350
$175
$165
$290

 
 
 
 

TOPLAM 8.583 $2.011 7.820 $2.323 5.140 $2.070

EKMEKLİK BUĞDAY İTHALATI
➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 651.67 Bin Ton, 2022 
yılının ilk 8 ayında 642.46 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 8 ayında toplam ithalat 4.14 Milyon Ton 
2022 yılında 5.14 Milyon Ton


➩ 2021 yılı ilk 8 ayında ortalama ithalat fiyatı 276.58 
$/Ton, 2022 yılında 402.83 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 8 ayında toplam 1145.51 Milyon 
dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 8 ayında 
2070.45 Milyon dolarlık ithalat 

2019-2022 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Miktar (Bin Ton)

0 B

5 B

10 B

2019 2020 2021 2022

9.845

5.241

8.181
9.791

7.581

4.598

7.4047.562

Buğday ve Mamulleri İthalatı Buğday ve Mamulleri İhracatı

Kaynak: TÜİK

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2022 yılının Ağustos ayı itibariyle yaklaşık 5.24 Milyon Ton buğday ve mamul maddenin buğday karşılığı dahil ithalata 
karşılık 4.6 Milyon Ton mamul maddenin buğday karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. İthalat, ihracatın üzerinde seyretmeye 
devam etmektedir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 2.18 Milyar $ karşılığı 2.5 Milyar dolarlık ihracat geliri 
elde edilmiştir. 

Sayı : 465 Ekim 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

2019-2022 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Değer (Milyon $)

0 B

2 B

4 B

2019 2020 2021 2022

2.332 2.181
2.5332.444

2.906
2.503

3.259
2.984

Buğday ve Mamulleri İthalatı Buğday ve Mamulleri İhracatı
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Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Un İhracatı
YIL
AY

2020
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2022
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

274
247
247
218
193
200
268
306
306
257
216
258

$86
$80
$80
$70
$63
$64
$86
$94
$94
$81
$69
$86

252
151
238
253
231
284
244
334
287
298
232
196

$85
$52
$85
$89
$80
$102
$89
$121
$108
$117
$94
$87

237
258
279
165
195
213
191
283

 
 
 
 

$105
$112
$130
$85
$101
$115
$102
$146

 
 
 
 

TOPLAM 2.989 $951 3.003 $1.108 1.823 $896

Aylar Bazında Buğday Unu İhracatı (Bin Ton)
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UN İHRACATI

Ekmeklik Buğday ve Un Yurtiçi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)
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2020 2021 2022

un ihracatı ($/ton) Ekmeklik buğday ort ithalat fiyatı($/ton) Yurtiçi Ekmeklik Buğday Fiyatı ($/ton)

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 250.22 Bin Ton, 
2022 yılının ilk 8 ayında 227.82 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 8 ayında toplam ihracat 1.99 Milyon 
Ton 2022 yılında 1.82 Milyon Ton


➩ 2021 yılı ilk 8 ayında ortalama ihracat fiyatı 
353.11 $/Ton, 2022 yılında 491.68 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 8 ayında toplam 702.52 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 8 ayında 
896.13 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 465 Ekim 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ
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Aylar Bazında Makarnalık Buğday İthalatı (Bin Ton)
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2020 2021 2022

Makarnalık Buğday İthalatı
YIL
AY

2020
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2022
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

333
98
147
207
43
55
21
21
16
24
98
104

$102
$30
$43
$61
$14
$17
$6
$6
$4
$7
$31
$33

44
36
99
64
5
12
7
13
17
6
4
11

$14
$13
$36
$23
$2
$4
$2
$5
$8
$3
$2
$5

4
3
0
26
19
11
10
10
 
 
 
 

$1
$2
$0
$16
$12
$7
$6
$6
 
 
 
 

TOPLAM 1.167 $354 319 $117 83 $49

MAKARNALIK BUĞDAY İTHALATI

Kaynak: TÜİK

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 26.56 Bin Ton, 2022 yılının ilk 8 ayında 10.4 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 8 ayında toplam ithalat 279.95 Bin Ton 2022 yılında 83.16 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 8 ayında ortalama ithalat fiyatı 357.11 $/Ton, 2022 yılında 583.32 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 8 ayında toplam 99.97 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 8 ayında 48.51 Milyon 
dolarlık ithalat 

Sayı : 465 Ekim 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Makarnalık Buğday ve Makarna Yurtiçi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)
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makarna ihracat fiyt.($/ton) makarnalık buğday ort ithalat fiyt.($/ton) y.içi makarnalık buğday fiyt.($/ton)

Aylar Bazında Makarna İhracatı (Bin Ton)
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2020 2021 2022

Makarna İhracatı
YIL
AY

2020
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2022
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

112
117
107
133
123
116
131
101
130
160
98
143

$55
$60
$54
$68
$65
$60
$71
$55
$70
$81
$50
$74

86
94
113
108
129
113
116
131
123
115
123
114

$46
$51
$62
$61
$69
$64
$65
$73
$70
$68
$74
$74

100
99
133
117
90
119
98
120

 
 
 
 

$65
$66
$88
$85
$66
$92
$77
$89

 
 
 
 

TOPLAM 1.471 $762 1.365 $776 876 $628

MAKARNA İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 113.74 Bin Ton, 2022 
yılının ilk 8 ayında 109.56 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 8 ayında toplam ihracat 889.93 Bin Ton 
2022 yılında 876.46 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 8 ayında ortalama ihracat fiyatı 551.47 
$/Ton, 2022 yılında 716.48 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 8 ayında toplam 490.77 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 8 ayında 
627.97 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 465 Ekim 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Aylar Bazında Bulgur İhracatı (Bin Ton)
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2020 2021 2022

Bulgur İhracatı
YIL
AY

2020
Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)

 

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2022
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

23
18
23
40
28
20
11
14
22
26
30
27

$11
$8
$11
$19
$14
$10
$5
$6
$11
$12
$15
$13

16
19
24
22
16
20
8
16
22
28
25
22

$7
$9
$12
$10
$8
$10
$4
$8
$11
$15
$14
$12

17
21
35
24
12
18
13
17
 
 
 
 

$10
$11
$20
$15
$7
$11
$8
$10

 
 
 
 

TOPLAM 283 $136 238 $120 157 $93

BULGUR İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 19.84 Bin Ton, 
2022 yılının ilk 8 ayında 19.57 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 8 ayında toplam ihracat 141.55 Bin 
Ton 2022 yılında 156.56 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 8 ayında ortalama ihracat fiyatı 
479.91 $/Ton, 2022 yılında 591.82 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 8 ayında toplam 67.93 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 8 ayında 
92.66 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 465 Ekim 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Bulgur Fiyatı ($/ton)
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Bulgur İhraç Fİyatı Yurtiçi Perakende Bulgur Fiyatı
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Aylar Bazında İrmik İhracatı (Bin Ton)
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Değer
(milyon$)

 

Ocak
Şubat
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Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

8
6
7
10
8
8
8
5
4
5
6
8

$3
$3
$3
$4
$3
$3
$3
$2
$2
$2
$2
$3

10
10
9
8
8
8
3
9
6
12
9
9

$4
$4
$4
$4
$3
$3
$1
$4
$3
$6
$5
$5

4
18
16
11
10
8
2
11
 
 
 
 

$2
$10
$10
$7
$6
$5
$1
$6
 
 
 
 

TOPLAM 81 $33 102 $47 81 $47

İRMİK İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 8.48 Bin Ton, 2022 yılının ilk 8 ayında 10.07 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 8 ayında toplam ihracat 66.13 Bin Ton 2022 yılında 80.55 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 8 ayında ortalama ihracat fiyatı 427.93 $/Ton, 2022 yılında 588.65 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 8 ayında toplam 28.3 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 8 ayında 47.42 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 465 Ekim 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 47.19 Bin Ton, 2022 yılının ilk 8 ayında 43.55 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 8 ayında toplam ihracat 349.81 Bin Ton 2022 yılında 348.36 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 8 ayında ortalama ihracat fiyatı 2025.62 $/Ton, 2022 yılında 2400.92 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 8 ayında toplam 708.58 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 8 ayında 836.39 Milyon dolarlık 
ihracat 
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32
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39
49
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49
52

$84
$93
$96
$81
$65
$86
$87
$77
$100
$105
$98
$109
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45
58
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36
45
35
46
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50
58
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$78
$91
$117
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$71
$90
$71
$95
$107
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$127
$131
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44
49
47
39
52
34
46
 
 
 
 

$90
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$92
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$81
$115

 
 
 
 

TOPLAM 535 $1.082 566 $1.183 348 $836

Aylar Bazında Bisküvi İhracatı (Bin Ton)
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BİSKÜVİ İHRACATI
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MISIR İTHALATI

Aylar Bazında Mısır İthalatı (Bin Ton)
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Aralık

335
361
276
212
270
290
113
15
7
26
47
123

$63
$78
$60
$49
$51
$56
$21
$3
$2
$5
$10
$32

213
280
401
242
123
43
9
53
33
89
253
368

$54
$74
$117
$75
$35
$13
$3
$15
$10
$27
$79
$116

392
362
144
283
377
236
392
225

 
 
 
 

$122
$116
$48
$104
$140
$90
$152
$81

 
 
 
 

Toplam 2.073 $431 2.107 $618 2.409 $853

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 175.56 Bin Ton, 2022 yılının ilk 8 ayında 301.11 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 8 ayında toplam ithalat 1.36 Milyon Ton 2022 yılında 2.41 Milyon Ton


➩ 2021 yılı ilk 8 ayında ortalama ithalat fiyatı 282.77 $/Ton, 2022 yılında 353.92 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 8 ayında toplam 385.68 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 8 ayında 852.53 Milyon dolarlık ithalat 
Kaynak: TÜİK

Sayı : 465 Ekim 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2019-2022 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Miktar (Bin Ton)
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Mısır ve Mamulleri İthalatı Mısır ve Mamulleri İhracatı

2022 yılının Ağustos ayı itibariyle yaklaşık 2.66 Milyon Ton  mısır mamulün mısır karşılığı dahil ithalata karşılık 2.07 Milyon 
Ton mamul maddenin mısır karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 1.2 
Milyar $ karşılığı 1.67 Milyar dolarlık ihracat geliri elde edilmiştir. 

2019-2022 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Değer (Milyon $)
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Mısır ve Mamulleri İthalatı Mısır ve Mamulleri İhracatı
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Aylar Bazında Yumurta İhracatı (Bin Ton)
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TOPLAM 218 $256 221 $375 140 $241

YUMURTA İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 18.45 Bin Ton, 2022 yılının ilk 8 ayında 17.45 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 8 ayında toplam ihracat 141.83 Bin Ton 2022 yılında 139.56 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 8 ayında ortalama ihracat fiyatı 1679.88 $/Ton, 2022 yılında 1723.59 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 8 ayında toplam 238.25 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 8 ayında 240.54 Milyon dolarlık 
ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 465 Ekim 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 51.88 Bin Ton, 2022 yılının ilk 8 ayında 56.82 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 8 ayında toplam ihracat 385.23 Bin Ton 2022 yılında 454.53 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 8 ayında ortalama ihracat fiyatı 1392.43 $/Ton, 2022 yılında 1687.21 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 8 ayında toplam 536.41 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 8 ayında 766.88 Milyon dolarlık 
ihracat 

YIL
AY

2020
Miktar

(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

2021
Miktar

(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

2022
Miktar

(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

42
47
49
50
32
43
48
43
51
58
42
45

$48
$55
$57
$59
$37
$47
$51
$43
$50
$57
$47
$50

46
37
37
57
45
61
44
58
59
59
56
64

$53
$45
$51
$76
$64
$90
$67
$90
$93
$95
$90
$98

53
57
68
61
50
57
53
54
 
 
 
 

$79
$88
$112
$109
$95
$103
$93
$87

 
 
 
 

TOPLAM 550 $600 623 $913 455 $767

Aylar Bazında Beyaz Et İhracatı (Bin Ton)
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BEYAZ ET İHRACATI
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AYÇİÇEĞİ TOHUMU İTHALATI

Aylar Bazında Ayçiçeği Tohumu İthalatı (Bin Ton)
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2021
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binton
 

değer
milyon$
 

2022
miktar
binton

 

değer
milyon$

 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

39
235
199
100
168
127
19
5
13
24
87
129

$25
$104
$94
$47
$82
$63
$15
$6
$8
$12
$49
$82

104
123
118
111
104
37
14
5
6
29
45
42

$73
$85
$85
$85
$81
$26
$10
$3
$4
$19
$32
$30

20
35
45
32
48
151
120
84
 
 
 
 

$16
$27
$37
$34
$45
$132
$97
$62

 
 
 
 

Toplam 1.146 $586 739 $534 536 $451

Aylar Bazında Soya Fasulyesi İthalatı (Bin Ton)
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SOYA FASULYESİ İTHALATI YIL
AY
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2021
miktar
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2022
miktar
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değer
milyon$

 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

166
115
151
318
510
472
255
245
153
129
276
156

$63
$45
$56
$122
$188
$169
$94
$93
$58
$55
$131
$83

199
35
214
198
440
400
256
273
103
78
180
254

$102
$15
$125
$115
$257
$247
$151
$158
$64
$48
$104
$146

294
146
174
372
347
388
287
384

 
 
 
 

$172
$95
$119
$256
$246
$292
$210
$260

 
 
 
 

Toplam 2.946 $1.158 2.631 $1.531 2.392 $1.651

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 219.25 Bin Ton, 2022 yılının ilk 8 ayında 299.05 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 8 ayında toplam ithalat 2.02 Milyon Ton 2022 yılında 2.39 Milyon Ton


➩ 2021 yılı ilk 8 ayında ortalama ithalat fiyatı 580.39 $/Ton, 2022 yılında 690 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 8 ayında toplam 1169.65 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 8 ayında 1650.74 Milyon dolarlık 
ithalat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 61.56 Bin Ton, 2022 yılının ilk 8 ayında 67.02 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 8 ayında toplam ithalat 616.27 Bin Ton 2022 yılında 536.17 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 8 ayında ortalama ithalat fiyatı 727.32 $/Ton, 2022 yılında 841.31 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 8 ayında toplam 448.22 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 8 ayında 451.09 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 465 Ekim 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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ARPA İTHALATI
Aylar Bazında Arpa İthalatı (Bin Ton)
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Şubat
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Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

152
217
62
44
32
15
52
40
43
92
66
75

$31
$44
$12
$8
$6
$1
$8
$6
$6
$17
$11
$15

104
41
162
12
6
0
15

403
399
370
287
374

$24
$10
$42
$4
$2
$0
$4

$106
$105
$112
$89
$123

343
204
168
145
20
18
13
36
 
 
 
 

$119
$71
$58
$50
$8
$6
$6
$12

 
 
 
 

Toplam 890 $164 2.174 $621 948 $329

Aylar Bazında Pirinç İthalatı (Bin Ton)
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PİRİNÇ İTHALATI
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Ocak
Şubat
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Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

19
17
46
33
54
69
8
6
9
14
23
40

$7
$6
$22
$24
$36
$35
$4
$2
$4
$7
$8
$19

77
38
58
62
28
2
1
2
1
2
6
5

$45
$18
$30
$35
$16
$1
$1
$1
$0
$1
$2
$2

9
5
4
4
6
9
5
14
 
 
 
 

$4
$2
$2
$2
$3
$4
$3
$8
 
 
 
 

Toplam 338 $174 280 $153 57 $28

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 23.37 Bin Ton, 2022 yılının ilk 8 ayında 7.09 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 8 ayında toplam ithalat 266.59 Bin Ton 2022 yılında 56.73 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 8 ayında ortalama ithalat fiyatı 552.65 $/Ton, 2022 yılında 491.58 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 8 ayında toplam 147.33 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 8 ayında 27.89 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 181.16 Bin Ton, 2022 yılının ilk 8 ayında 118.44 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 8 ayında toplam ithalat 743.99 Bin Ton 2022 yılında 947.55 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 8 ayında ortalama ithalat fiyatı 258.35 $/Ton, 2022 yılında 347.16 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 8 ayında toplam 192.21 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 8 ayında 328.95 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 465 Ekim 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü

*Pirinç ve Çeltik toplamıdır.
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YER FISTIĞI İTHALATI
Aylar Bazında Yer Fıstığı İthalatı (Bin Ton)
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Ocak
Şubat
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Nisan
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Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

1,34
1,10
1,58
1,41
1,46
1,48
1,68
0,87
0,94
0,50
0,99
1,19

$2,03
$1,61
$2,17
$1,62
$2,01
$2,02
$2,34
$1,27
$1,43
$0,74
$1,40
$1,80

1,20
0,70
1,01
0,60
0,68
0,27
0,50
0,46
0,65
0,77
0,39
0,85

$1,92
$1,09
$1,55
$0,94
$1,09
$0,44
$0,77
$0,72
$0,98
$1,20
$0,63
$1,27

0,89
0,83
0,89
0,73
0,64
0,47
0,60
0,68

 
 
 
 

$1,72
$1,26
$1,46
$1,11
$1,03
$0,67
$0,91
$1,06

 
 
 
 

Toplam 14,54 $20,44 8,10 $12,61 5,73 $9,21

Aylar Bazında Yer Fıstığı İhracatı (Bin Ton)
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YER FISTIĞI İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 1.96 Bin Ton, 2022 yılının ilk 8 ayında 2 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 8 ayında toplam ihracat 7.5 Bin Ton 2022 yılında 16 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 8 ayında ortalama ihracat fiyatı 1172.14 $/Ton, 2022 yılında 1248.89 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 8 ayında toplam 8.8 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 8 ayında 19.98 Milyon dolarlık ihracat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 674.88 Ton, 2022 yılının ilk 8 ayında 716.8 Ton


➩ 2021 yılı ilk 8 ayında toplam ithalat 5.43 Bin Ton 2022 yılında 5.73 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 8 ayında ortalama ithalat fiyatı 1571.31 $/Ton, 2022 yılında 1606.7 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 8 ayında toplam 8.53 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 8 ayında 9.21 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 465 Ekim 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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YIL
AY

2020
Miktar
binton
 

Değer
milyon$
 

2021
Miktar
binton
 

Değer
milyon$
 

2022
Miktar
binton
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Ocak
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Nisan
Mayıs
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Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

0,02
0,06
0,01
0,10
0,00
0,00
0,01
0,00
0,20
0,05
0,04
0,06

$0,06
$0,16
$0,02
$0,28
$0,01
$0,01
$0,03
$0,01
$0,51
$0,13
$0,08
$0,13

0,08
0,03
0,05
0,25
0,53
1,80
1,87
2,90
3,38
4,23
3,93
4,51

$0,20
$0,07
$0,12
$0,54
$0,73
$1,75
$2,37
$3,00
$3,68
$4,61
$4,73
$5,23

3,59
2,91
2,68
1,62
1,10
1,32
1,10
1,67

 
 
 
 

$4,07
$3,64
$3,14
$2,06
$1,42
$1,86
$1,53
$2,26

 
 
 
 

TOPLAM 0,55 $1,44 23,55 $27,04 16,00 $19,98



KOLZA İTHALATI
Aylar Bazında Kolza İthalatı (Bin Ton)
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0,00
3,48
0,13
7,66
0,00

 
0,01
1,28
1,14
0,00

 
2,69

$0,00
$1,46
$0,06
$3,67
$0,00

 
$0,03
$0,92
$0,54
$0,01

 
$1,23

0,00
0,00
7,34
0,01
0,00
0,00
0,02
7,74
0,05
0,00
0,00

 

$0,00
$0,00
$4,54
$0,00
$0,00
$0,00
$0,10
$4,82
$0,29
$0,02
$0,00

 

0,00
0,22

 
0,01

 
0,99
0,53
0,87

 
 
 
 

$0,00
$0,18

 
$0,05

 
$0,83
$0,68
$0,86

 
 
 
 

Toplam 16,39 $7,91 15,15 $9,78 2,62 $2,60

Aylar Bazında Kolza İhracatı (Ton)
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KOLZA İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 0.88 Ton, 2022 yılının ilk 6 ayında 0.83 Ton


➩ 2021 yılı ilk 8 ayında toplam ihracat 8.78 Ton 2022 yılında 5 Ton


➩ 2021 yılı ilk 8 ayında ortalama ihracat fiyatı 2112.96 $/Ton, 2022 yılında 880.02 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 8 ayında toplam 19 Bin dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 6 ayında 4 Bin dolarlık ihracat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 1.38 Bin Ton, 2022 yılının ilk 6 ayında 436.72 Ton


➩ 2021 yılı ilk 8 ayında toplam ithalat 15.1 Bin Ton 2022 yılında 2.62 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 8 ayında ortalama ithalat fiyatı 627.37 $/Ton, 2022 yılında 992.16 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 8 ayında toplam 9.47 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 6 ayında 2.6 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 465 Ekim 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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0,00
0,00
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0,00
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0,38
0,03
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0,06
1,83
0,01

16,62
0,00
0,62
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0,00
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0,00

 
0,00
0,00
0,00

 
 
 
 

0,15
4,25

 
0,00

 
0,00
0,00
0,00

 
 
 
 

Toplam 134,05 50,09 9,70 19,27 5,00 4,40



BÜYÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI
Aylar Bazında Büyükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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65,1
43,2
17,2
21,1
7,8

20,1
33,1
9,6

17,5
27,8
61,2
77,5

$63,5
$41,4
$16,9
$22,0
$8,4
$20,9
$33,2
$12,4
$20,5
$32,4
$60,8
$78,4

36,8
37,0
35,9
14,3
18,4
8,5

10,6
9,7

38,5
18,3
17,2
16,5

$40,4
$37,9
$39,5
$14,9
$19,7
$11,6
$11,2
$15,1
$39,8
$18,3
$18,6
$18,8

13,9
6,3
7,4
4,5

10,0
4,1
0,7
1,7

 
 
 
 

$19,3
$7,7
$8,5
$5,4
$13,9
$6,5
$1,6
$3,5

 
 
 
 

Toplam 401,3 $410,7 261,7 $285,8 48,6 $66,4

Aylar Bazında Küçükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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KÜÇÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 2.95 Bin Adet, 2022 yılının ilk 7 ayında 882.29 Adet


➩ 2021 yılı ilk 8 ayında toplam ithalat 25.28 Bin Adet 2022 yılında 6.18 Bin Adet


➩ 2021 yılı ilk 8 ayında ortalama ithalat fiyatı 4607.56 $/Ton, 2022 yılında 5998.7 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 8 ayında toplam 6.61 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 7 ayında 2.13 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 21.81 Bin Adet, 2022 yılının ilk 8 ayında 6.07 Bin Adet


➩ 2021 yılı ilk 8 ayında toplam ithalat 171.11 Bin Adet 2022 yılında 48.56 Bin Adet


➩ 2021 yılı ilk 8 ayında ortalama ithalat fiyatı 3625.28 $/Ton, 2022 yılında 4193.99 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 8 ayında toplam 190.28 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 8 ayında 66.41 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 465 Ekim 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Canlı Hayvan Piyasalarının Genel Görünümü
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10,7
14,2
3,2
5,1
3,6
5,5
5,5
1,3
3,9
7,4
5,7
5,8

$2,3
$2,3
$0,5
$0,8
$0,9
$0,9
$1,0
$0,1
$0,7
$1,6
$1,4
$1,5

3,7
6,5
2,3
0,9
3,4
4,6
1,4
2,4
4,3
1,4
2,1
2,4

$0,8
$1,5
$0,5
$0,1
$1,0
$1,5
$0,5
$0,7
$1,2
$0,5
$0,5
$0,8

1,8
0,6
0,6
1,2

 
0,2
0,8
1,0

 
 
 
 

$0,6
$0,2
$0,3
$0,4

 
$0,1
$0,2
$0,4

 
 
 
 

Toplam 71,8 $14,0 35,4 $9,6 6,2 $2,1



PAMUK İTHALATI
Aylar Bazında Pamuk İthalatı (Bin Ton)
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Toplam 1.057 $1.646 1.193 $2.415 805 $2.275

Aylar Bazında Pamuk İhracatı (Ton)
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PAMUK İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 11.5 Bin Ton, 2022 yılının ilk 8 ayında 9.4 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 8 ayında toplam ihracat 90.27 Bin Ton 2022 yılında 75.21 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 8 ayında ortalama ihracat fiyatı 2219.9 $/Ton, 2022 yılında 2899.74 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 8 ayında toplam 200.39 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 8 ayında 218.1 Milyon dolarlık 
ihracat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 99.46 Bin Ton, 2022 yılının ilk 8 ayında 100.57 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 8 ayında toplam ithalat 820.92 Bin Ton 2022 yılında 804.57 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 8 ayında ortalama ithalat fiyatı 1874.96 $/Ton, 2022 yılında 2827.64 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 8 ayında toplam 1539.19 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 8 ayında 2275.02 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK
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Pamuk Piyasası Genel Görünümü
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5.739
5.298
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5.274
4.704
5.706
5.461
4.426
4.593

10.723
8.748
12.415

10.648
9.893

14.449
9.909
8.755

10.973
10.272
8.370
8.320
18.125
14.869
22.809

13.382
11.688
13.035
15.079
11.135

10.602
6.502
8.846
7.942

10.355
14.035
15.432

24.905
24.411
28.137
36.293
27.676
25.853
13.992
19.121

18.667
27.070
39.756
45.525

9.844
12.642
11.391
9.737
7.112

10.558
8.386
5.543

 
 
 
 

28.386
36.784
31.797
29.039
20.561
31.558
24.494
15.478

 
 
 
 

Toplam 80.728 147.393 138.032 331.406 75.213 218.097
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Ekmeklik İç Piyasa Fiyatı Ekmeklik Buğday İthal Maliyeti
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İthal Ürün Fiyatları  (FOB $/ton)
Ekmeklik Buğday Durum Buğday

11,5 Protein 12,5 Protein Fransa

NavlunKepek (Rusya)Mısır Arpa

AKS Buğday Makarnalık Arpa Mısır Çeltik (Osmancık) Pirinç (Osmancık)

446

307 285 145
Rusya-Türkiye 

23 $

Ukrayna-Türkiye 
23 $

7.008 7.393 5.794 5.684 20.667

323320

12.400

Ağustos Ayı Aylık Ortalama İç Piyasa Fiyatları (TL/ton)
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - POLATLI BORSASI (TON)
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EKMEKLİK BUĞDAY

2022 yılı Ocak - Eylül döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 
47.69 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 77.69 Bin Ton)  

2022 yılı Ocak - Eylül döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 
24.55 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 45.54 Bin Ton)  

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - EDİRNE BORSASI (TON)
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2022 yılı Ocak - Eylül döneminde Edirne Ticaret Borsası’nda 
15.1 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 26.07 Bin Ton)  
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ARPA İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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ARPA BORSA FİYATLARI (TL/KG)
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ARPA

2022 yılı Ocak - Eylül döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 23.2 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 18.84 Bin Ton)  

2022 yılı Ocak - Eylül döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 60.03 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 68.54 Bin Ton)  
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BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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MISIR İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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2022 yılı Ocak - Eylül döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 2.29 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 32.78 Bin Ton)  

2022 yılı Ocak - Eylül döneminde Adana Ticaret Borsası’nda 161.08 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 88.64 Bin Ton)  

MISIR BORSA FİYATLARI (TL/KG)
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6
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ADANA BORSA ORT. FIYAT KONYA BORSA ORT. FİYAT

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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TÜRİB İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

25

Hububat Piyasa Fiyatları

Ürün Çeşidi

 

Miktar
(Ton)

Fiyat
(TL/KG)

Haftalık
Değişim %

Miktar
(Ton)

Fiyat
(TL/KG)

Aylık
Değişim %

Arpa
Buğday Ekmeklik Kırmızı
Sert
Mısır

3.307
1.474

20.425

₺6,09
₺6,69

₺5,64

%3,08
%1,67

%1,41

10.584
6.822

73.903

₺5,96
₺6,58

₺5,59

%3,69
-%4,34

-%0,30

18/09/22 - 24/09/22

BUĞDAY EKMEKLİK KIRMIZI SERT İŞLEM MİKTARI - TÜRİB
(TON)
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EYLÜL 2022

2022 yılı Ocak - Eylül döneminde arpa 259.31 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 173.24 Bin Ton)  

2022 yılı Ocak - Eylül döneminde buğday ekmeklik kırmızı sert 229.05 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 126.32 Bin Ton)  

2022 yılı Ocak - Eylül döneminde mısır 771.09 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 497.54 Bin Ton)  

*TÜRİB normal seans ürün çeşitlerinin  1. 2. ve 3.  sınıflarının ağırlıklı fiyat ortalamaları baz alınarak hesaplanmıştır.



Bakliyat Piyasası

NOHUT TİCARETİ (BİN TON)
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Toplam 170,5 29,4 9,5 4,5

KURU FASULYE TİCARETİ (BİN TON)
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Toplam 64,3 13,7 6,6 6,3

Nohut ihracatı 2021 yılı ilk 8 ayında toplam ihracat 113.72 Bin Ton, 2022 yılında aynı dönemde 9.53 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir.

Nohut ithalatı ise, 2021 yılı ilk 8 ayında toplam ithalat 4.49 Bin Ton, 2022 yılında aynı dönemde 4.46 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Kuru fasulye ihracatı 2021 yılı ilk 8 ayında toplam ihracat 17.72 Bin Ton, 2022 yılında aynı dönemde 6.64 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir.

Kuru fasulye ithalatı ise, 2021 yılı ilk 8 ayında toplam ithalat 9.2 Bin Ton, 2022 yılında aynı dönemde 6.31 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Sayı : 465 Ekim 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Kaynak: TÜİK
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YEŞİL MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Bakliyat Piyasası
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Toplam 217,5 461,9 234,4 271,0

KIRMIZI MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Yeşil Mercimek ihracatı 2021 yılı ilk 8 ayında toplam ihracat 2.19 Bin Ton, 2022 yılında aynı 
dönemde 6.91 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.

Yeşil Mercimek ithalatı ise, 2021 yılı ilk 8 ayında toplam ithalat 15.44 Bin Ton, 2022 yılında 
aynı dönemde 8.81 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Kırmızı Mercimek ihracatı 2021 yılı ilk 8 ayında toplam ihracat 129.66 Bin Ton, 2022 yılında 
aynı dönemde 234.43 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.

Kırmızı Mercimek ithalatı ise, 2021 yılı ilk 8 ayında toplam ithalat 264.81 Bin Ton, 2022 
yılında aynı dönemde 270.97 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Diğer Mercimeklerin ihracatı 2021 yılı ilk 8 ayında toplam ihracat 3.34 Bin Ton, 2022 yılında 
aynı dönemde 2.84 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.

Diğer Mercimeklerin ithalatı ise, 2021 yılı ilk 8 ayında toplam ithalat 920.31 Ton, 2022 
yılında aynı dönemde 28.5 Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Kaynak: TÜİK27



YEM FİYATLARI

Et ve Süt Piyasası
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Kaynak: Borsalar

*T.C. Merkez Bankası ilgili yıl/hafta ortalaması euro kuru alınmıştır.  

Türkiye Et Piyasası Fiyatları

Ürün İşlem Yeri

Canlı Dana

Dana Karkas

Canlı Kuzu

Kuzu Karkas

Edirne Borsası

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Ot Kuzusu (Edirne)

Eylül ayında ortalama; 

❖ Besi yemi 5.91 TL/Kg (Geçen yıla göre 118.03%) 

❖ Süt yemi 6.42 TL/Kg (Geçen yıla göre 118.15%) 

Süt Kuzusu (Edirne)

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Miktar (kg) TL/kg €/kg

Haftalık 
Değişim%

33.095

112.018

159

-

-

28.227

₺57,57

₺92,51

100,32

91,38

₺90,38

-%2,49

-%0,02

-%0,60

-%1,22

%0,48

3,23

5,19

5,63

5,07

5,13

Perakende Fiyatlar; İstanbul kıyma Fiyatı 126.46 TL/kg (2.08%), Kuşbaşı Fiyatı 134.57 TL/kg (1.68%), Ankara 
Kıyma Fiyatı 119.78 TL/kg (0.60%), Kuşbaşı Fiyatı 126.26 TL/kg (-2.62%) (Kaynak: ESK) 

25/09/22 - 01/10/22

₺45,70 -%5,812,49

7.422 ₺48,25 2,71 %8,08

Yurtdışında; ABD dana karkas 86.50 TL/Kg (-6.38%), AB dana karkas 88.46 TL/Kg (-1.57%)  (Kaynak: ec.europa, 
Bord Bia) 
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Kaynak: ESK

*T.C. Merkez Bankası ilgili günün kapanış kuru alınmıştır.
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2022 Ocak - Ağustos döneminde genel dış ticarette ihracat 154.44 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 225.49 Milyar $ 
gerçekleşmiştir.


2022 Ağustos ayında -11.21 Milyar $ değerinde dış ticaret açığı bulunmaktadır. 

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK

Ay

 

Toplam
İhracat

(Milyon$)

Toplam
İthalat

(Milyon$)

Dış Ticaret
Cari Denge
(Milyon$)

Ağu.21 17.809 22.362 -4.552
Eyl.21 19.564 22.299 -2.735
Eki.21 19.752 21.600 -1.848
Kas.21 20.327 25.932 -5.605
Ara.21 21.129 27.416 -6.288
Oca.22 16.656 26.825 -10.169
Şub.22 18.738 26.459 -7.722
Mar.22 21.221 29.673 -8.452
Nis.22 22.029 28.809 -6.781
May.22 17.594 27.193 -9.599
Haz.22 21.719 29.178 -7.459
Tem.22 16.942 26.603 -9.661
Ağu.22 19.540 30.746 -11.206

Karşılaştırmalı Genel Dış Ticaret (Milyon$)
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Toplam İhracat Toplam İthalat Dış Ticaret Cari Denge

2022 Ocak - Ağustos döneminde tarımsal dış ticarette ihracat 16.16 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 12.93 Milyar $ 
gerçekleşmiştir.


2022 Ağustos ayında 301.14 Milyon $ değerinde tarımsal dış ticaret fazlası bulunmaktadır. 

Karşılaştırmalı Tarımsal Dış Ticaret (Milyon$)
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Tarımsal İhracat Tarımsal İthalat Tarımsal Cari Denge

Ay

 

Tarımsal
İhracat

(Milyon$)

Tarımsal
İthalat

(Milyon$)

Tarımsal
Cari Denge
(Milyon$)

Ağu.21 1.725 1.303 422
Eyl.21 2.078 1.367 712
Eki.21 2.225 1.181 1.043
Kas.21 2.333 1.555 778
Ara.21 2.473 1.842 631
Oca.22 2.028 1.533 495
Şub.22 2.148 1.401 747
Mar.22 2.225 1.408 817
Nis.22 2.000 1.898 101
May.22 1.792 1.799 -7
Haz.22 2.200 1.680 520
Tem.22 1.723 1.467 256
Ağu.22 2.045 1.744 301

29



Sayı : 465 Ekim 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Sıra
 

Fasıl Adı 2021 2022 Değişim %

1 Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar

27.045.964 64.286.953 %137,70

2 Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve parçaları 19.802.476 21.553.738 %8,84
3 Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal

paralar
5.489.645 11.116.545 %102,50

4 Demir ve çelik 17.997.839 21.460.866 %19,24
5 Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme

cihazları,aksam-parça-aksesuarı
13.007.810 13.508.496 %3,85

6 Plastikler ve mamulleri 11.198.730 13.696.829 %22,31
7 Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların aksam,

parça, aksesuarı
10.611.575 10.442.967 -%1,59

8 Organik kimyasal ürünler 5.676.532 8.015.414 %41,20
9 Alüminyum ve alüminyumdan eşya 3.870.657 5.522.176 %42,67

10 Hububat 2.114.093 3.395.148 %60,60
11 Bakır ve bakırdan eşya 3.446.860 3.608.973 %4,70
12 Hava taşıtları, uzay taşıtları ve bunların aksam ve parçalar 1.954.766 2.506.455 %28,22
13 Optik, fotoğraf, sinema, ölçü, kontrol, ayar, tıbbi, cerrahi alet ve cihazlar, bunların aksam, parça

ve aksesuarı
3.091.019 3.340.307 %8,06

Sıra
 

Fasıl Adı 2021 2022 Değişim %

1 Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve parçaları 13.598.662 14.283.097 %5,03
2 Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların

aksam, parça, aksesuarı
15.883.615 16.662.775 %4,91

3 Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar

5.030.034 10.562.466 %109,99

4 Demir ve çelik 10.002.914 10.977.706 %9,75
5 Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme

cihazları,aksam-parça-aksesuarı
7.610.781 8.539.902 %12,21

6 Plastikler ve mamulleri 6.370.560 7.832.971 %22,96
7 Örme giyim eşyası ve aksesuarı 6.727.393 7.287.516 %8,33
8 Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal

paralar
6.519.064 6.380.679 -%2,12

9 Demir veya çelikten eşya 5.376.718 6.980.270 %29,82
10 Örülmemiş giyim eşyası ve aksesuarı 4.855.837 5.714.292 %17,68
11 Alüminyum ve alüminyumdan eşya 3.059.348 4.742.590 %55,02
12 Mobilyalar, yatak takımları, aydınlatma cihazları, reklam lambaları, ışıklı tabelalar vb., prefabrik

yapılar
3.018.697 3.436.215 %13,83

13 Tuz, kükürt, topraklar ve taşlar, alçılar, kireçler ve çimento 2.239.316 2.640.742 %17,93
14 Hayvansal, bitkisel veya mikrobiyal katı ve sıvı yağlar ve bunların parçalanma ürünleri; hazır

yemeklik katı yağlar; hayvansal ve bitkisel mumlar
1.288.141 2.214.266 %71,90

15 İnorganik kimyasallar, kıymetli metal, radyoaktif element, metal ve izotopların organik-
anorganik bileşikleri

1.394.538 2.261.555 %62,17

16 Kauçuk ve kauçuktan eşya 2.266.039 2.479.742 %9,43

İTHALAT

Genel ticaret sistemine göre en çok ihracat ve ithalat yapılan 20 fasıl, 2021, 2022 (Bin $)

İHRACAT Ocak - Ağustos

Ocak - Ağustos

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK
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TARIMSAL GİRDİ FİYAT ENDEKSİ TEMMUZ 2022 (2015=100)
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Kaynak: TÜİK
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Dünya Yağlı Tohum Fiyatları FOB (USD/TON)
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Dünya Hububat Fiyatları FOB (USD/TON)
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◇ Dünya mısır üretiminin geçen yıla göre -3.86% 
azalarak, 1.17 Milyar Ton olması beklenmektedir. İhracatın 
ise -9.68% azalarak 183.63 Milyon Ton seviyesinde olacağı 
öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Ukrayna, Avrupa Birliği, ABD, Hindistan, 
Rusya Federasyonu ülkelerinde azalması beklenirken; 
Brezilya, Güney Afrika Cumhuriyeti, Arjantin, Kanada, 
Meksika, Endonezya, Çin Halk Cumhuriyeti ülkelerinde 
artması beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Avrupa Birliği, Ukrayna, Hindistan, 
Kanada, ABD ülkelerinde azalması beklenirken; Meksika, 
Güney Afrika Cumhuriyeti, Brezilya, Arjantin ülkelerinde 
artması beklenmektedir. 

Veri Tarihi: 13.09.2022

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti

136.946 875 138.000 900 %0,77 %2,86

Avrupa Birliği 138.289 31.904 132.100 33.500 -%4,48 %5,00
Hindistan 109.586 8.033 103.000 6.500 -%6,01 -%19,08
Rusya
Federasyonu

75.158 33.000 91.000 42.000 %21,08 %27,27

ABD 44.790 21.782 48.523 22.453 %8,33 %3,08
Kanada 22.296 15.000 35.000 26.000 %56,98 %73,33
Avustralya 36.347 27.500 33.000 25.000 -%9,21 -%9,09
Pakistan 27.464 500 26.400 300 -%3,87 -%40,00
Ukrayna 33.007 18.844 20.500 11.000 -%37,89 -%41,63
Arjantin 22.500 16.500 19.000 13.000 -%15,56 -%21,21

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Avrupa Birliği 52.046 7.331 50.100 6.300 -%3,74 -%14,06
Rusya
Federasyonu

17.505 3.300 21.000 6.000 %19,97 %81,82

Avustralya 13.906 9.000 12.200 6.700 -%12,27 -%25,56
Kanada 6.959 1.911 9.900 3.000 %42,26 %56,99
Türkiye 4.500 173 7.400 200 %64,44 %15,61
Birleşik Krallık 6.961 761 7.050 850 %1,28 %11,70

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Üretim İhracat

ABD 383.943 62.868 354.192 57.788 -%7,75 -%8,08
Çin Halk
Cumhuriyeti

272.552 20 274.000 20 %0,53 %0,00

Brezilya 116.000 44.500 126.000 47.000 %8,62 %5,62
Avrupa
Birliği

70.979 5.800 58.800 2.700 -%17,16 -%53,45

Arjantin 53.000 39.000 55.000 41.000 %3,77 %5,13
Hindistan 33.600 3.600 31.500 2.400 -%6,25 -%33,33
Ukrayna 42.126 26.000 31.500 13.000 -%25,22 -%50,00
Meksika 26.750 250 27.600 600 %3,18 %140,00
Güney Afrika
Cumhuriyeti

16.300 3.200 17.300 3.700 %6,13 %15,63

Rusya
Federasyonu

15.225 4.000 15.000 4.000 -%1,48 %0,00

2021/22 2022/23 Değişim (%)

2021/22 2022/23 Değişim (%)

2021/22 2022/23 Değişim (%)

BUĞDAY
◇ Dünya buğday üretiminin geçen yıla göre 0.51% 
artarak, 783.92 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise 2.83% artarak 209.07 Milyon Ton seviyesinde 
olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya arpa üretiminin geçen yıla göre 1.60% artarak, 
147.72 Milyon Ton olması beklenmektedir. İhracatın ise 
-9.78% azalarak 29.82 Milyon Ton seviyesinde olacağı 
öngörülmektedir. 

Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 

◇ Üretimin Ukrayna, Arjantin, Avustralya, Hindistan, 
Avrupa Birliği, Pakistan ülkelerinde azalması beklenirken; 
Kanada, Rusya Federasyonu, ABD, Türkiye, Birleşik Krallık, 
Çin Halk Cumhuriyeti ülkelerinde artması 
beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Ukrayna, Pakistan, Arjantin, Hindistan, 
Avustralya ülkelerinde azalması beklenirken; Kanada, 
Rusya Federasyonu, Birleşik Krallık, Avrupa Birliği, ABD, 
Çin Halk Cumhuriyeti, Türkiye ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

◇ Üretimin Ukrayna, Avustralya, Avrupa Birliği 
ülkelerinde azalması beklenirken; Türkiye, Kanada, Rusya 
Federasyonu, Birleşik Krallık ülkelerinde artması 
beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Ukrayna, Avustralya, Avrupa Birliği 
ülkelerinde azalması beklenirken; Rusya Federasyonu, 
Kanada, Türkiye, Birleşik Krallık ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 
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ARPA

MISIR

Toplam

Toplam

Toplam

33

. . . . . .

779.903 203.320 783.918 209.067 %0,51 %2,83

. . . . . .
 

145.401 33.051 147.723 29.818 %1,60 -%9,78

. . . . .
 

.

1.220.895 203.311 1.173.780 183.625 -%3,86 -%9,68



(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti

148.990 2.100 147.000 2.200 -%1,34 %4,76

Hindistan 130.290 21.300 126.500 20.000 -%2,91 -%6,10
Bangladeş 35.850 10 35.650 10 -%0,56 %0,00
Endonezya 34.400 0 34.600 0 %0,58  
Vietnam 27.069 6.700 27.400 6.800 %1,22 %1,49
Tayland 19.650 7.500 19.800 8.000 %0,76 %6,67
Myanmar 12.352 2.300 12.500 2.300 %1,20 %0,00
Filipinler 12.540 0 12.411 0 -%1,03  
Pakistan 9.323 4.900 8.400 5.000 -%9,90 %2,04
Japonya 7.640 110 7.550 120 -%1,18 %9,09

2022/232021/22 Değişim (%)

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Brezilya 126.000 80.000 149.000 89.000 %18,25 %11,25
ABD 120.707 58.377 119.155 56.744 -%1,29 -%2,80
Arjantin 44.000 2.250 51.000 4.700 %15,91 %108,89
Çin Halk
Cumhuriyeti

16.400 100 18.400 100 %12,20 %0,00

Hindistan 11.900 100 11.500 150 -%3,36 %50,00
Paraguay 4.200 2.500 10.000 6.500 %138,10 %160,00
Kanada 6.272 4.276 6.400 4.400 %2,04 %2,90
Rusya Federasyonu 4.760 735 5.500 1.550 %15,55 %110,88
Ukrayna 3.800 1.400 3.500 1.500 -%7,89 %7,14
Bolivya 3.000 500 3.100 100 %3,33 -%80,00

2021/22 Değişim (%)2022/23

◇ Dünya pirinç üretiminin geçen yıla göre -1.37% 
azalarak, 509.1 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise -2.08% azalarak 53.64 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya soya fasulyesi üretiminin geçen yıla göre 
10.34% artarak, 389.77 Milyon Ton olması 
beklenmektedir. İhracatın ise 9.47% artarak 167.88 
Milyon Ton seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Pakistan, Brezilya, Hindistan, Çin Halk 
Cumhuriyeti, Japonya, Filipinler, Bangladeş 
ülkelerinde azalması beklenirken; Vietnam, Myanmar, 
Tayland, Endonezya ülkelerinde artması 
beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Brezilya, Hindistan ülkelerinde 
azalması beklenirken; Japonya, Tayland, Çin Halk 
Cumhuriyeti, Pakistan, Vietnam ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

◇ Üretimin Ukrayna, Hindistan, ABD ülkelerinde 
azalması beklenirken; Paraguay, Brezilya, Arjantin, 
Rusya Federasyonu, Çin Halk Cumhuriyeti, Bolivya, 
Kanada ülkelerinde artması beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Bolivya, ABD ülkelerinde azalması 
beklenirken; Paraguay, Rusya Federasyonu, Arjantin, 
Hindistan, Brezilya, Ukrayna, Kanada ülkelerinde 
artması beklenmektedir. 
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PİRİNÇ

SOYA FASULYESİ

Toplam

Toplam

Veri Tarihi: 13.09.2022 Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 
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. . .
 

. . .

516.155 54.781 509.098 53.640 -%1,37 -%2,08

. . . . . .
 

353.244 153.362 389.765 167.880 %10,34 %9,47

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti

18.308 450 18.300 450 -%0,04 %0,00

Hindistan 6.800 750 6.650 750 -%2,21 %0,00
Nijerya 4.228 0 4.500 0 %6,43  
ABD 2.898 536 2.653 544 -%8,45 %1,49
Sudan 2.355 450 2.500 500 %6,16 %11,11
Senegal 1.678 300 1.700 475 %1,31 %58,33
Myanmar 1.600 180 1.650 185 %3,13 %2,78
Arjantin 1.300 950 1.250 900 -%3,85 -%5,26
Gine 1.335 0 1.200 0 -%10,11  

2022/232021/22 Değişim (%)
◇ Dünya yer fıstığı içi üretiminin geçen yıla göre -0.02% 
azalarak, 50.55 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise 3.94% artarak 4.59 Milyon Ton seviyesinde 
olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Gine, ABD, Arjantin, Hindistan, Çin Halk 
Cumhuriyeti ülkelerinde azalması beklenirken; Nijerya, 
Sudan, Myanmar, Senegal ülkelerinde artması 
beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Arjantin ülkelerinde azalması 
beklenirken; Senegal, Sudan, Myanmar, ABD 
ülkelerinde artması beklenmektedir. 

YER FISTIĞI İÇİ

. . . . . .
 

50.563 4.420 50.552 4.594 -%0,02 %3,94Toplam


